

BRITANSKI GENERAL KAŽE DA JE VJ PREKRŠILA KOSOVSKI MIROVNI SPORAZUM

Author: [Aleksandar Roknić](#)

Svedok tvrdi da Nikola Šainović nije odobrio OEBS-ovu inspekciju kasarni.

Na suđenju šestorici srbijanskih zvaničnika koji se terete za ratne zločine počinjene na Kosovu, ove sedmice je saslušan britanski general koji je izjavio da su srpska policija i Vojska Jugoslavije (VJ) u više navrata prekršile mirovni sporazum koji je jugoslovenska vlada sklopila s Organizacijom za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS).

Sporazum je bio potpisan 16. oktobra 1998., a predviđao je povratak srpske vojske u kasarne; smanjenje broja pripadnika policijskih jedinica; te izveštavanje OEBS-ove Verifikacione Misije za Kosovo (VMK) o kretanju policije na Kosovu.

Zamenik komandanta VMK-a, Džon Drevinkijevič (John Drewienkiewicz) – koji je svedočio i 2002., na suđenju pokojnom Slobodanu Miloševiću – izjavio je da je sporazum u potpunosti propao 16. marta 1999., kada su oružane formacije VJ-a ušle na Kosovo.

VMK je otišla 20. marta, da bi četiri dana kasnije NATO otpočeo vazdušne udare na Jugoslaviju.

Svedok je objasnio i da srpske vlasti nisu dozvolile VMK-u da vrši inspekciju srpskih kasarni, za šta je okrivio jednog od optuženih – bivšeg potpredsednika jugoslovenske vlade Nikolu Šainovića, srbijanskog zvaničnika za koga je rekao da je bio nadležan za zahteve VMK-a.

„Od Šainovića smo zatražili dozvolu za ulazak u srpske vojne i policijske baze na Kosovu bez prethodnog upozorenja“, rekao je Drevinkijevič. „Ali je [Šainović] to odbio.“

Drevinkijevič je opisao i kako se šef VMK-a, general Vilijam Voker (William Walker), sporio sa Šainovićem oko njegovog odbijanja da mu dozvoli iznenadne inspekcije kasarni.

Šainovićev zastupnik, Vladimir Petrovič, rekao je kako kasarne jugoslovenske vojske nisu bile deo mirovnog sporazuma, sa čim se pak Drevinkijevič nije složio.

Svedok je Šainovića optužio za odbijanje da ublaži napetost na Kosovu tako što bi smanjio vidljivo prisustvo srpske policije na mestima gde su većinu stanovništva činili kosovski Albanci, dodajući da su policija i vojska prema njima surovo postupali.

Šainoviću se sudi zajedno sa bivšim srbijanskim predsednikom Milanom Milutinovićem, generalima jugoslovenske vojske Dragoljubom Ojdanićem, Nebojšom Pavkovićem i Vladimirom Lazarevićem, kao i generalom srpske policije Sretenom Lukićem. Toj šestorki se pripisuje odgovornost za ubijanje više stotina kosovskih Albanaca, te prisilno raseljavanje 800,000 ljudi.

Drevinkijevič je rekao da su srpska policija i vojnici na napade Oslobođilačke vojske Kosova (OVK) reagovali

nesrazmernim nasiljem.

On je sudijama rekao i kako je taktika VJ-a pri sukobima sa OVK-om bila pogrešna, jer je – granatiranjem sela koja su samo prećutno podržavala odmetnike – jačala podršku kosovskih Albanaca toj organizaciji. Time je samo povećan priliv civilnih regruta u OVK, rekao je on.

Drevinkijević je opisao i incident koji se dogodio kada je istražna sutkinja Danica Marinković iz okružnog suda u Prištini insistirala na tome da joj se 16. i 17. januara 1999. odobri ulazak u selo Račak, radi sprovođenja istrage o ubistvu 40 albanskih seljana.

„Pokušao sam da je zamolim [Marinkovićevu] da dozvoli VMK-u da pomogne u istrazi, kako se u selo ne bi ulazilo sa tom vrstom policijske podrške“, rekao je Drevinkijević. „Ona nije poslušala, pa je 17. januara jedan srpski policajac ubijen.“

Tokom unakrsnog ispitivanja, branioci su tvrdili da je VMK podržavala OVK.

Pavkovićev branilac, advokat Džon Ekerman (John Ackerman), rekao je kako je VMK kritikovala srpske vlasti ukoliko bi one bile odgovorne za nasilje, dok je – kada bi incident izazvala OVK – upućivala poziv obema stranama da polože oružje.

Osvrnuo se i na ubistvo četvorice srpskih mladića, koje se u decembru 1998. odigralo u kafiću Panda u Peći, tvrdeći da ih je ubila OVK, a da OEBS njihove ubice nije javno osudio.

Suđenje se nastavlja iduće sedmice.

Aleksandar Roknić je izveštač IWPR-a iz Haga.

Location: Kosovo

Topic: Courtside

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/britanski-general-ka%C5%BEE-da-je-vj-prekr%C5%A1ila-kosovski-mirovni-sporazum>